Hydrotech® Root Stop HD

YDROTECH BUILD





formerly known as Root Stop HD

GENERAL DESCRIPTION

Root Stop HD is a 30 mil, smooth, high quality polyethylene geo-membrane sheeting produced from specially formulated, virgin polyethylene resin.

BASIC USE

Root Stop HD is designed to be used as a heavy-duty root barrier for Hydrotech® Monolithic Membrane 6125® as part of Hydrotech's Garden Roof® Assembly. Root Stop HD is especially designed for use in applications with perennials, woody plants, tree wells, planters with woody plants, and foundation wall applications to control roots. Root Stop HD is loose laid over Hydroflex® 30, lapped 5 feet or 2.5 feet with the lap edges taped with Root Stop Tape.



Note: This product is NOT appropriate for use alone with Bamboo or other plant materials with aggressive root structures. Please refer to Root Stop Bamboo Product Data Sheet for further information.

SIZES

Root Stop is available in rolls 15 feet (4.57 m) wide by 100 feet (30.48 m) long for a full roll (950 sq.ft effective coverage with 5 foot laps and 1,218 sq.ft effective coverage with 2.5 foot laps).

TECHNICAL DATA

PROPERTY	TEST METHOD	RESULTS	
THICKNESS mils (mm)	ASTM D5199	30 (0.75)	
WEIGHT lb/ft2 (kg/m2)	ASTM D1505	0.15 (0.85)	
TENSILE PROPERTIES (each direction)	ASTM D6693, Type IV Dumbell, 2 ipm		
STRENGTH @BREAK lb/in-width (N/mm)		114 (20)	
ELONGATION @ BREAK %	G.L. 2.0 in (51 mm)	800	
TEAR RESISTANCE Ib (N)	ASTM D1004	16 (71)	
PUNCTURE RESISTANCE Ib (N)	ASTM D4833	42 (186)	
STANDARD OIT (min)	ASTM D3895	100 min.	
HIGH PRESSURE HPOIT (min)	ASTM D5885	400 min.	
CARBON BLACK CONTENT %	ASTM D1603	2.0	
CARBON BLACK DISPERSION	ASTM D5596	Note 1	
2% SECANT MODULUS (MAXIMUM) psi (Mpa)	ASTM D5323	60,000 (414)	

NOTES:

- 1. Dispersion only applies to near spherical agglomerates. 9 of 10 views shall be Category 1 or 2. No more than 1 view from Category 3
- 2. Root Stop membranes have dimensional stability of $\pm 2\%$ when tested with ASTM D 1204 and L TB of <-77i C when tested with ASTM D 746

LEED® INFORMATION

	Credit 4	Credit 5	
Recycled Content (% by weight)	0		
Manufacture Location		Houston, TX	
Extraction/Harvesting Location		Houston, TX	

Prior to each use of any product of Sika Corporation, its subsidiaries or affiliates ("SIKA"), the user must always read and follow the warnings and instructions on the product's most current product label, Product Data Sheet and Safety Data Sheet which are available at usa.sika.com or by calling SIKA's Technical Service Department at 1-800-933-7452. Nothing contained in any SIKA literature or materials relieves the user of the obligation to read and follow the warnings and instructions for each SIKA product as set forth in the current product label, Product Data Sheet and Safety Data Sheet prior to use of the SIKA product.

SIKA warrants this product for one year from date of installation to be free from manufacturing defects and to meet the technical properties on the current Product Data Sheet if used as directed within the product's shelf life. User determines suitability of product for intended use and assumes all risks. User's and/or buyer's sole remedy shall be limited to the purchase price or replacement of this product exclusive of any labor costs. NO OTHER WARRANTIES EXPRESS OR IMPLIED SHALL APPLY INCLUDING ANY WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. SIKA SHALL NOT BE LIABLE UNDER ANY LEGAL THEORY FOR SPECIAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. SIKA SHALL NOT BE RESPONSIBLE FOR THE USE OF THIS PRODUCT IN A MANNER TO INFRINGE ON ANY PATENT OR ANY OTHER INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS HELD BY OTHERS.

Sale of SIKA products are subject to the Terms and Conditions of Sale which are available at https://usa.sika.com/en/group/SikaCorp/termsandconditions.html or by calling 1-800-933-7452.